Exercicel
A ) On considére dans [ I'équation: (E) 2Z% -(f3+1)(1+i)Z+2i= 0.

1) Veérifierque: [(N3+1)(1+i)]%-16i =[(3-1)(1-i)]% .
2 ) Résoudre dans [ I'équation (E) .

B ) Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct (O, u, v ) \\
On considere les points A et B d’affixes respectives: a = % +i ‘éz et b= 3[231& % E %%\

1) a ) Donner I'écriture exponentielle de chacun des nombres complexe a et b . g@

b ) Vérifier que : b’ =a .
¢ ) Déduire les racines carrées du nombre complexes a .

2 ) Soit C le point d'affixe c=a+b @
a ) Placer les points A, B et C @j

246 .t

b ) Vérifier que : ¢ = 5 et @v
N

N

3 ) On considére dans [ I'équation : (E') Z° + Z-¢ =

a ) Vérifier que b est une solutionde (E"') .

_j1in
b ) On désigne par d I'autre solutionde (E"') . Prouver que : d = 3’%@ s

¢ ) Placer le point D d'affixe d .
Exercice2

Soit dans Cl’équation (E) : 2~ —(1+3i)z=2+i=0
1) Résoudre dans Cl'équation (E)
2) Onpose f(z)=2"—(2+3i)z" +(4i—1)z+2—i

a) Montrer que 'équation f(7)=0 admet dans € une solution réelle que l'on déterminera
b) Déterminer les complexes b et ¢ tels que 1(z)=(z—1)(z" +bz+¢) quelque soit ; EC
c¢) Résoudre alors I'équation f(z)=0
3) Soit dans le plans muni d’un repére orthonormé direct (0;U; V).
les points A ; B et C d'affixes respectives 1+2i ; i et 1.

a) placer les points A, B et C puis déterminer la nature du friangle ABC.

b) Déterminer 'aire du trapéze OBAC.

Exercice 3
m
2v2e7'T
1) La forme exponentielle de Z = ( -2-2i) est Zﬁe_i%
LS
2v/2e"s
141
2) Une solution de I'équation 2z+Z +3—i=0est{—1+1i
1=1
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3)Soit Z=1+iV3 alors Z* =1 Bi
-8

4) Soit A, B, C trois points muni d'un repére (0,1, U ) d'affixes respectives Z, Zs, Zc. %N‘s\

A, B, C sontalignés

a) si Zc=Z,+2Zg alors { A estle milieu de [BC] @
OACB est un parallelogramme &

b) Si (Zc-2Za) = (3i) (Za- Za)

A, B, C sontalignés
alors 1 A, B,C sont situés sur le cercle de diametre [BC] %

le triangle ABC est rectangle en A

Exercice4 %
Soit I'équation (E):z24+(1-3i)z—-2i—2=0 %

On désigne par z, et z,les deux solutions de (F)
b 3
1) a- Sans calculerz, etz, vérifier que 121 Xzz| =22 et arg(z, Xz,)= —Tﬂ- +2km

b-Vérifier que 2z, = 2i est une solution de (FE)

c- En déduire I'écriture exponentielle puis I'écriture cartésienne de z,
2) Soit (E"):z° —(1+3i)z2 —(4—4i)z+2(2i+2) =0

a- Vérifier que 2 est une solution de (E')

b- Résoudre alors dans Cl'équation (£")
3) Soit(E,): 2" +2€°z+ €’ —1=0:
Résoudre dans C 1’équation (E))
4) Soit A,Bet C les points d’affixes respectifs : 28 . T’ ok~
a- Ecrire z; et z, sous forme exponentielle

b- Montrer que OBAC est un rectangle
c-Déterminer le réel 8¢ 0,1 tel que OBAC est un carré

d- Soit [ le centre du rectangle OBAC . Déterminer I'affixe du point D  tel que
OIBD est un losange
e- Déterminer le réel 8 € 0,7 tel que 'aire du losange OIBD égale a %

Exercice5

A/ 1) Résoudre dans CI'équation (E) : z2 — 4y/2.z + 16 = 0. Ecrire les solutions de (E) sous la forme
exponentielle.

2) En déduire les solutions dansC de I'équation : z* — 4/2. z%2 + 16 = 0 sous la forme exponentielle.
m Le plan complexe étant muni d'un repére orthonormé direct (0, i, ¥).
3) On donne les points A(Zeig) , B(-Zeig) i C(ZE_%) et D(—*Ze*ig).
Montrer que le quadrilatére ACBD est un rectangle et que son aire A=4+2
B/ On considére I'équation (Eg) : i.z% 4+(2sinB).z—i=0; ou 0 € ]U,g[
1) Montrer que z;,= e'® est une solution de (Eg). En déduire I'autre solution z, de (Eg).
2) On donne les points M, et M, d'affixes respectifs el® et (- e_ie)
a) Montrer que (W’TO-—M;)ETT — 20[2m]
b) Déterminer la valeur de 8 dans ][},g-[ pour laquelle le triangle OM; M,, soit équilatéral.

Formulaire : cos20=1—-2sin?6 et sin28=2sinb.cosh
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Exercice 6 \
1) Résoudre dans C I'équation :z* — (1 + i)z +i = 0. %

2) On considere dans 'ensemble C |'équation : %
(Eg):z? — (1 +i)e'®z + ie?'® = 0 (ou # est un réel). &\%\
a) Vérifier que z, = e"est une solution de (Eg)

b) En déduire I'autre solution z, de (Eg) @

. . & g § o
3) Dans le plan complexe muni d'un repére orthonormé direct (U, U onsidere

les points M et M’ d’affixes respectives z, et z, .

, Zg . 7 -
a) Vérifier que ~-estimaginaire pur.
1

b) Montrer que ¥ 8 € R le triangle OMM' est isocéle et rec
Exercice 7

l}Verifierque:[ i ( 1 — ei@ )]2 = —1+ 2¢®%-¢g2ic  ge R,
2) a)Resoudre dans C l'equation:z? — 2 i ( 1+ el® )z — 4¢ee= 0,
b)En deduire les solutions de I'equation :
z'-2i(1 + e'%)z? — 4¢* = 0.
3)On designe par A , B et C les points du plan complexe d’affixes respectives
2i , V3 =i et 2e® ,a€[0 ,m]

[t
2

1 T 4 1
a)Montrer que : 1 —e'® = —Ztsmz e'

. &
b)En deduireque:z, _z, = 4 sin% e'z

c)Determiner a pour que le triangle ABC soit isocele de sommet principal A .

Exercice 8

1) Résoudre dans C I'équation : 2 z*—(1+31)z—-2=0

2) Dans le plan complexe muni d'un repére orthonormé direct (O, w,v) on considére les points

A et B d’affixes respectives z, = 1+1 et zg = —% - ; 1. On désigne par € le cercle trigonométrique.

@) Kerire zy el zg sous forme exponenltielle
Dans la suite de U'exercice, M désigne un point de C d’affixe e® ou 0 € [0,2r]
b) Montrer que e*° — 1 = 2i sin® e™

¢) Montrer que MAxMB =

2

i

4
d) En déduire qu’il existe un poinl M de €, donl on donnera U'affixe, pour lequel MAxMB esl muaximal.

Et deux points M etM, de €, dont on donnera les coordonnées, pour lequel MAxMB est minimal.

200 .1 l é ;'e ] 1 — ,l ,_é Day )
e 1 (9+21)e ‘.En déduire que MAxMB '\} -I—( 2+...s1n8'
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Exercice9
Pour tout réel 6 de ]g:{

(E,):z* —2(i+cos6)z+2icos6=0.
1) Résoudre dans C I'équation (E,).
2) On désigne par désigne par A, M’ et M" les points d'affixes respectives
i,z =i+e’etz''=i+e™.
a- Montrer que les points M’ et M" varient sur un méme cercle que l'on précisera

lorsque 6 décrit }gn{ ?

b- On note I le milieu du segment [M'M"]. %%

Déterminer I'ensemble des points I lorsque 6 décrit }%r{ \%
- ¢, &

3) a- Montrer que pour tout réel xona: i+e”™ = Zcos(g - %)e 2

b- Mettre alors z' et z" sous forme exponentielle. \J\iﬁ@\

4) a- Montrer que AM'M" est un triangle isocéle en A.

b- Déterminer 6 pour que le triangle AM'M" soit équilatéral. @

Exercice 10
Soit 0 € 10, [ et (Ey) : 7° —2z —2isinBe® =0
1. a)Montrer que : I+ 2i sin 8e'®= (e')?

b) Résoudre dans C, (Eg)
2. Ondonnef(z) =7—47 +2(2 — i sin 0e'®)z + 4i sin Oe'®
a) Calculer f(2)
b) Montrer que : f(7) = (z—2)( 72 +bz+c) on b et ¢ deux nombres complexes a déterminer
¢) Résoudre dans C ’équation : f(z)=0
3. Le plan est rapporté a un repére orthonormé direct (0 ; U, v )
On désigne par A , B et C les points d’affixes respectives : 2, 1—e'%et 1+e'?
a) Déterminer la forme exponentielle de zp et 7¢
b) Montrer que : OBAC est un rectangle
c¢) Déterminer 6 pour que OBAC soit un carré
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